

Szaladság

A Magyar Népi Szövetség
udvarhelymegyei hetilapja

Megjelenik minden szombaton reggel
Felölős szerkesztő: Imets János

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Székelyudvarhely, Kosuth-utca 34.

Kikből állanak a községi ideiglenes bizottságok és mik a feladataik?

Vármegyénk községeiben a napokban beiktatták az ideiglenes bizottságokat, ami forradalmi esemény. Egy másik jelentős esemény, ami foglalkoztatja a népet, a küszöbön álló aratás. E két esemény szorosan összefügg.

Igaz, hogy falun aratás mindig volt, hol kevesebbet, hol többet arattak, ahogy az időjárás engedte. Sajnos azonban, akik egész esztendőn keresztül görnyedtek dolgoztak, csak sovány keyeret vagy puliszkát ettek. Az omlós kalácson csak azok hiztak, akik munka nélkül uraskodtak a falu dolgozóin. Így volt a múltban. Így szakadt két részre a falu, kizsákmányolókra és dolgozókra. Az egyik parancsolt, a másik engedelmeskedett. A jó időjárás és a dolgozó parasztek nehéz munkája hiába adott jó termést, a gabona mégis a földesurak, nagygazdák és uzorások magtárába került.

Nem is lehetett másképp, mert a hatalom nemcsak falun, hanem az egész országban a földesurak és a tőkésiek kezében volt. Ennek azonban véget vetett a dicsőséges szovjet hadsereg, kiűzve hazánkból is a fasiszta hadakat és felszabadította a dolgozó népet. Az államhatalmat pedig a munkásosztály, Pártunk vezetésével kezébe ragadta s ezzel megszüntette a kizsákmányoló osztályuralmát. S noha azóta csepást csapás után mérünk a kizsákmányolókra, az ellenség még mindig tovább folytatja alattomos harcát. Szabolc, hamis híreket terjeszt, hogy a falu nyugalmát megzavarja, spekulációval foglalkozik siba

A dolgozó földművesek tudják, hogy az a küzdelem, amit vivnak, osztályharc az osztályellenséggel, szemben. Ahhoz, hogy ez a harc eredményesebb legyen, hogy haladassunk a jólét és boldogulás felé, a szocializmus építésének útján a falu közügyeinek vezetését, irányítását, a velejáró harcot és munkát magának a dolgozó népnek kell a kezébe vennie. Erre való a falusi néptanácsok. Amíg ezek megválasztására sor kerül, a néptanácsok hatáskörét a kinevezett ideiglenes bizottságok gyakorolják. Ezek nem a régi községi előjárások, hanem a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségén alapuló proletár diktatúra helyi szervei.

Kikből állanak az ideiglenes bizottságok? Előbb inkább nézzük meg, kikből nem állanak: nincsenek benne a földesurak, vagy nagygazdák, spekulánsok, malomtulajdonosok, kereskedők, kocsmárosok és senki olyan ember fia, aki a dolgozó nép érdekei ellen vétett. Ezzel szemben ott találjuk a mezőgazdasági bérmenteseket, a szegényparasztozokat és középparasztozokat, és paraszti faj legöntudatosabb elemeit.

Szegény földműves, napszámos családból származik a nagygalambfalvi ideiglenes bizottság elnöke, Pap János is, aki 1919-ben Székelykeresztúron született. 7 elemi végzet. 1933-tól 1937-ig szolga volt Székelykeresztúron, majd lengyári munkás, 1940--1944 katoná volt s lemaradva csapattestétől ha-

zakerült. 1944-ben megnősült. Elvett Nagygalambfalván egy szegény napszámos leányt. Ujra lengyári munkás volt 1945-ig, amikor felesége falujában, Nagygalambfalván telepedik meg. Itt újra napszámos 1947-ig, amikor az előjáróság látva nyomorúságukat és szorgalmas becsületes magatartásukat, irodasiolgának veszi fel. 1948-ban malomellenőri minőségben szintén kitünt becsületes munkásságával. A községben a legjobb és legszerényebb munkás és mégis számtalanszor dolgozott naphosszat, virradattól vakulásig 1 kupa puliszkalisztert.

Alig egy hete, hogy beiktatták, máris felállították Bokor Sándorral és C. Cráciunescuval karöltve a napközi otthont, ahol 120 gyerek étkezik. Utakat, hidakat javítottak, átszervezték a szövetkezetet is. Kötelezettséget vállalt, hogy tovább harcol egy jobb és boldogabb társadalom megteremtéséért.

A mártfalvi Bogos Ferenc 1903-ban született kisbirtokos családból. 5 elemi végzet, a szülői háznai földműveléssel és fuvarozással foglalkozott 1927-ig, amikor szolgának szegődött Székelyudvarhelyre, majd Brassóba szolgált. Visszatérése után fuvarozással foglalkozott. 1931-ben megnősült. 9 gyermeke van. Összes birtoka erdővel együtt 6 hold. 1945-ben albiró, 1946-tól a beiktatásáig községi bíró volt a RMP tagja 1945 óta. Mint ARLUS és kulturbizottsági elnök sokat dolgozott, akárcsak a bérmentes szakszervezetben és a Magyar Népi Szövetségben.

Mi az igazság a szövetkezetekkel kapcsolatban?

A szövetkezeti kérdés a széles népi rétegek érdeklődésének középpontjába került. Ennek két fő oka van: egyik az, hogy kormányunk falusi viszonylatban a szövetkezeti szektornak szánta az ország gazdasági életének tervszerű lebonyolítását, a falusi kereskedelem szociális alapokra helyezését, a másik pedig az, hogy a reakció ennek a feladatnak olyan magyarázatot akar adni, ami által pánikot szándékszik kelteni a szövetkezeti tagok körében.

Lássuk mind a két okot részleteiben. A szövetkezet, mint a régi szövetkezők hirdették, békés eszköz a világ átalakításához és a szociális alapokra való áthelyezésére. Ez kétséget kizárólag igaz is lett volna, ha a szövetkezeti élet az eszméi útján halad. Azonban mi történt? Az eszményi célokért alakult szövetkezeti élet kikiklott abból az útból és éppen olyan kapitalista vállalattá alakult, mint bármely magánvállalat. De nem csak a tőkehalmozás jellegzetességét vette át, hanem a haszon elsajátítását is: a községek tőkéjéből elért nyereséget egy szűkhörű csoport élvezte.

Vagy pedig külön kapitalista eszo-

Tamás Sándor városfalvi ideiglenes bizottsági elnök szintén szegényparaszt családból származik. 1891-ben született, 6 évig csordapásztor volt, 5 évig postás, Segesváron borkocsis, majd Sőfalván gazdasági cseléd.

Balázs Józsefné Ióvetei ideiglenes bizottsági elnök bányász-szülőknél a gyermeke. Brassóban volt háztartási alkalmazott. Később Pestre került fakartitónőnek. Majd Csepelen a Weiss Manfréd féle gyárban volt munkásnő.

Ime egy pár életrajzban megelevenedik előttünk az ideiglenes bizottsági elnökök élete. Hasonló hányatott, szenvedésekkel teli élete volt a többi községekben megválasztott elnököknek is. Nagy és komoly feladat vár rájuk, amit a dolgozó tömegekre támaszkodva és ezek bevonásával tudnak csak sikeresen elvégezni. Feladataik között elsők az aratási, cséplési, tarlószántási munkálatok, mezőgazdasági adókövetések osztályharcos alapon. Éberen őrködnek, hogy a középparasztozokat őrse ne tévesszék a kulásokkal, ami a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét gyengítené. Rá kell ébreszteniük a dolgozó parasztságot, hogy a boldogulásnak egyedüli útja a nagy, kollektív gazdaságok megteremtése, a szocialista mezőgazdaságok meghonosítása falvakon. Ez az út az, amely ahhoz a célhoz vezet, hogy a nép többé ne másnak vessen és arasson, hanem önmagának és a dolgozók államának, amely minden jövedelmét és gazdagságát a dolgozók javára fordítja.

K. R.

A dolgozó földművesek maguk is kiszámíthatják adójukat

Az új mezőgazdasági adótörvény kiegészítéseképpen megjelent az egyéni parasztgazdaságok középarányos jövedelmi adóalapját szabályozó megyei csoport besorolás szerint Udvarhelymegye egy a mezőgazdasági, mint az állattenyésztési jövedelem szempontjából a harmadik csoportba tartozik.

Ezek alapján most már minden egyéni gazdaság tulajdonosa ki tudja számítani, körülbelül mennyi lesz az adója, még mielőtt az ideiglenes bizottságok megállapítanák azt, mennyi a községenkénti adójövedelem középarányosa. Teljes pontossággal azért nem lehet még kiszámítani, mert nem lehet tudni, hogyan él a megyei, illetve járási ideiglenes bizottság az adótörvényben biztosított jogával, hogy a helyi viszonyok ismeretében 20-20 százalékkal emelje vagy csökkentse a törvényben előírt középarányos jövedelmet.

Amellett, hogy az új adótörvény lényegesen csökkenti a szegény- és középparasztozok eddigi közteherviselésének a súlyát, fontos az, hogy a dolgozó parasztság ezután mindig tudni fogja, mennyi a fizetendő adója.

Az adó kiszámítása egyszerű. Megyénkben pl. egy 3 hektáros középparaszti gazdaság, melyet a tulajdonos felségével, három gyermekével, apósával és anyósával művel meg s melyből 1 hektáron buza, 1 hektáron kukorica, fél hektáron cukorrépa és fél hektáron burgonya termik és lovuk, két tehenük és 20 juhuk van, az adókiszámítás a következőképpen történik:

A táblázat szerint a harmadik adójövedelmi csoportba tartozó megyénkben egy hektár buza és egy hektár kukorica évi középjövedelme 5.000-5.000 lej, a félhektár cukorrépa és félhektár burgonyáé 3.750-3.750 lej, a két ló és két tehen után számított jövedelem darabonként 1.500 lej lévén, összesen 6.000 lej, a juhok darabjának jövedelme 200 lej, az összes tehát 4.000 lej. Tehát a gazdaság évi adóköteles jövedelmi alapja, ha más jövedelme nincs, 27.500 lej. A törvény szerint 20.000-30.000 lejig terjedő évi adóköteles jövedelem után az adó 1670 lej, plusz 17 lej minden 100 lej után, amely meghaladja a 20.000 lejt. Így tehát a gazdaság összes évi adója 2945 lej, amennyiben az ideiglenes bizottság nem emeli vagy csökkenti 20 százalékkal a falunként megállapított középjövedelem alapját. Emelés esetén az adó elmehet 4123 lejig, míg csökkentés esetén 1767 lejre is leszállhat. A gazdaság egyes tagjaira eső adó tehát elég kevés.

Amikor a RMP kezdeményezésére, a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének megerősítése és a falusi dolgozók gondtalanabb holtapjának biztosítása céljából kormányunk az új mezőgazdasági adórészesítést kidolgozta, azt igyekezett biztosítani, hogy az egyes gazdaságok tagjai tényleges jövedelmük arányában, teherbíróképességük csökkentése nélkül járuljanak hozzá az államháztartás költségeihez. Az öntudatos dolgozó parasztozok tudják, hogy méltányosan megállapított adójukat a népi állam közhasznú beruházásokra és a dolgozók anyagi és kulturális színvonalának emelésére fordítja, ezért örömmel vették tudomásul az új adótörvény intézkedéseit.

Elégtétellel vették tudomásul azt is, hogy a kulásgazdaságok adóját az ideiglenes bizottságok 20-50 százalékkal növelhetik, mert ebből az intézkedésből is látják, hogy a kormány megtesz minden intézkedést a falusi kizsákmányoló korlátozására és ezzel megvalósítja a Párt március 3-5-i plenáris ülésén hozott határozatot és szorosabbra fűzi a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét.

(Folytatása a 8. oldalon.)

Üzemeink élete

A székelyudvarhelyi UMGISz szabó-üzem

10 óra. A műhelyben szünetel a munka. A munkások Béla Ferencnek, a szövetkezet helyettes sajtó és propaganda-felelősének vezetésével újságot olvasnak. Érdeklődő, figyelmes arcképeket látunk. A cikkek helyes felolvasása után a hozzászólásokból látszik, hogy a szövetkezet munkásai valóban megértették a szövetkezet fontosságát. Tudják azt, hogy a háborúra törekvő imperialisták szándékát miképpen semmisíti meg a világbékeért küzdő munkások ereje.

Fél tizenegy is elmúlt már, de a hozzászólások tovább folynak és a bírálat és önbírálat szellemében éles vitává alakulnak. Többek között a Szakszervezeti Világszövetség II. kongresszusára térnek ki bővebben. A munkások közül csak Miklós Mária hozzászólását halljuk, aki meggyőződéssel mondja, hogy csak a munkások összefogásával tudjuk megvalósítani akaratunkat.

Szalai Dénes, aki a szabászati osztályon dolgozik, őszintén beismeri, hogy régebben az újságot csak felületesen nézte át és csak azt, ami leginkább érdekelte.

— Most azonban figyelmesen olvasom minden részét, mondja, mert meggyőződtem benne a valóságról és úgy érzem, nem is tudnék megenni, ha nem olvashatnám el rendszeresen a mindennapi eseményeket.

Igazat kell adnunk Szalai Dénes elvtársunknak, aki az újságot annyira megszerette. A kapitálista rendszerben az újsággyártás is üzlet volt, amit a tőkésék irányítottak és azt kellett írnia, amit ők akartak. Gyilkosságokkal, szerelmi kalandokkal és egyéb szenzációkkal töltötték meg a lapokat. Nem foglalkoztak komoly problémákkal, s különösen a munkások életével nem és nem volt érdekükben és nem is akarták a tőkés gazemberségeit leleplezni.

Ezért nem olvasták nem, szerették sokan az újságot. Ma azonban a lapon keresztül a munkás ir a munkások és egymás tapasztalatait kicserélve, erőteljesebb munkára készítetik egymást egy boldogabb jövő érdekében, amit Pártunk irányításával munkájukon keresztül tudnak elérni.

Tizenegy óraok ért véget az újságolvasás. Megindultak a gépek, a munkások meglehetősen helyezkedtek el munkahelyeiken és még mindig a megvitaitott problémákon gondolkodtak.

A szabó szövetkezet szépen fejlődik. Különös gondot fordítanak a termelés minőségére. Beszélgetés közben a munkások elmondják, hogy a szövetkezet megindításakor, anyagi nehézségekkel küzdöttek. Kevesen voltak, mindössze tizennyolcan. Két hónappal később, márciusban már a munkások száma hetvenre szaporodott. A munka is nap nap után több és több lett, ami anyagi helyzetüket is lényegesen megváltoztatta és így keresetük is szépen emelkedett. Ma már, a januárban megalakult UMGISz szabók szövetkezete közel száz munkást foglalkoztat és biztosítja családjaik megélhetését. A szabászati osztályon Csiki László technikai vezető észszerű irányításával különös gondot fordítanak a hulladékanyag csökkentésére. Csiki László nagyszerűen megállja a helyét és mindenben igyekszik a munkásokat ellátni, hogy semmilyen hiányt ne szenvedjenek. A szövetkezet munkásai lelkiismeretesen végzett munkájukért több helyről kaptak már dicsőretet.

Kulturális téren is dolgoznak. Az ifjúság legnagyobb része sportol. Részt vettek a kupaversenyeken is.

— Most van kialakulóban a szinjátszó és dalárda csoportunk, mondja Pálfi Jenőné, a szövetkezet kulturfe-

A szocialista munkaverseny júniusi eredményei a parajdi IPEIL-nél

Az IPEIL parajdi egységében dolgozó elvtársak június hónapban megrendezett munkaversenyének eredményei a következők:

A fűrészgárban:

Egyéni versenyben indultak Zsombori Gábor kitüntetett élmunkás és Cseresznyés Albert gáteres.

Versenyteltek: Zsombori Gábor lakatos részéről a lakatos munkák időbeli elvégzése, a gépek gondos jókarban tartása, időbeni pontos indulás és megállás, üzemanyag megtakarítás.

Cseresznyés Albert részéről a fűrészlapok jókarban tartása, azok időbeni berakása és lecserélése, a megadott méretek legpontosabb betartása, üzemanyag megtakarítás, 10 százalékos.

Cseresznyés Albert gáteres nyerte meg a versenyt azzal, hogy vállalkozását minden hiba nélkül teljesítette és az üzemanyagban megtakarítást ért el.

Zsombori elvtársnál két izben a gátercsapályák felhevültek és a gépnek, a rosszminőségű kenőanyag miatt, két izben meg kellett állnia.

Csoportos versenyben a cirkulás, pendulás és a segéd cirkulás: a gáterrel és a 2 segédgáteressel szemben.

Feltételek: az anyag hibamentes osztályozása és kihasználása, valamint a két csoport egyszerre végzi el a gáter által kivágott áru osztályozását, anélkül, hogy valamelyik csoportnál felhalmozódna. Versenyük eldöntetlen maradt, eredményeképpen az előírt napi normát a gáter-teljesítmény-nél 50 százalékkal haladták túl június hónapban. Munkájukkal kiváltak: Kelemen Károly, Simófi Márton, Todor

lelőse. Mindent megteszünk, hogy ifjúságunknak megadjuk a lehetőséget arra, hogy ezen a téren is fejlődjenek. Ötödös ifjúságunk készséggel vállalkozik minden munkára, ennek köszönhetjük kulturális téren elért sikereinket is.

Vannak azonban hiányosságok is. Ezekért azonban nem szabad elcsüggedniük, mert ha továbbra is kitartanak és ugyanilyen munkakedvvel dolgoznak, mint eddig, még nagyobb eredményeket tudnak majd elérni. A szövetkezet fali újságja igen szépen mutat rá azokra a hiányosságokra, amiket még ki kell küszöbölniük a további siker érdekében.

Szabó Ferenc.

Károly, Cseresznyés András.

A szénégetők csoportjai is kiváló eredményeket értek el június hónap folyamán, aminek bizonyítéka a parajdi állomáson felhalmozódott nagy szénmennyiség.

Versenyteltek a következő szénégetők: Pizsuly János, Tóti Márton, Ambrus Márton, id., Ambrus Imre, Szitás L. Zsigmond, Hudák András, Hudák Ferenc, Szász János, Boér Gábor, Hegyi László, Ambrus Márton, ifj., Torod Lajos, Oláh Lajos, Bakó Márton és Szőke Lajos.

Feltételek: szénmennyiség napi norma 18 Hl. minél nagyobb darabokban, csengő hangura kiegészítve, minél kevesebb csülökkel.

Id. Ambrus Márton az előírt havi 450 Hl. helyett 896 Hl.-t termelt a feltételeknek megfelelőleg. A normát 106 százalékkal haladta túl. Második lett Hegyi László 983 Hl. rel, amelynek minősége 15 százalékkal gyengébb. Harmadik Pizsuly János 846 Hl. rel, minőségileg elsőrendű szénen termelt. Következnek ifj. Ambrus Márton 788, Todor Lajos 784, Tóti Márton 706, Szitás L. Zsigmond 662, Boér Gábor 649, Hudák Ferenc 589, Ambrus Imre 550, Oláh Lajos 551, Hudák András 505, Szőke Lajos 515 Hl. rel.

Csoportos versenyben indult Bakó Márton csoportja és Szász Jánosé. Bakóék csoportja 2 százalékkal győzött Szászné felett, a minőség is megfelelő. Az állomáson dolgozó Bakó elvtársék is teljesítették vállalkozásukat a vagonok berakásánál. Megállították a helyüket éjszaka is, mivel vállalták, hogy üzemeiktől mentesen teljesítik a szállításokat.

Munkásarcok

a szentkeresztbányai vasgyárnál

A szentkeresztbányai dűbörgő gyár élettől lüktető forgatagában egy néhány munkással elbeszélgetve megismerjük a kormos arcok mögött meghúzódó emberi életet. A vasmunkások nehéz sorsát, de egyben nagyszerű munkáját élük itt azok az emberek, akikkel szóba állhatunk.

András Ferenc K. vasöntővel a munkapad mellett beszélgetve megtudjuk, hogy már 1924 óta dolgozik ugyanennél az üzemnél. Mint inas kezdte itt. Itt szabadult fel és lett később mester. Most 42 éves. Ő már különböző tud tenni a tőkés gazdák üzemei vezetésére és a mostani vezetés között. Most már sajátjának érzi a gyárat és a munkamódszer megjavításával és nagyobb termelési eredményével tudja, hogy a munkásság életszínvonalát emeli.

Régebben az öntvényeket szarítással készítették. András Ferenc K. rájött arra, hogy ez felesleges időpazarlást jelent s most nyersen hagyják s úgy dolgoznak. Ezzel elérték, hogy most egy öntvényt nem 4 óra alatt, hanem 1 óra alatt készítsenek el. Az ilyen nagyobb öntvényeknél, mint a gépállvány is, a kipróbált módszert hasznosítják és más daraboknál is bevezetik.

György Pál István András Ferenc K. segítségével ugyancsak elsajátította az új öntési módszert s most már ő is így dolgozik s ezzel lényegesen emelik a terméseredményt.

Ferenc Imre és Pálgyőző Dénes az öntőde kiváló munkásai most azon fáradoznak, hogy beosztott munkájukkal a holtidőt is a lehető legkisebbre csökkentsék, sőt egészen kiküszöböl-

ják. Munkájukat öntudatosan végzik, mert tudják, hogy minden eredménnyel nem csak Népköztársaságunk, hanem egyben saját jövőjüket is építik.

Pávelka Ödön az esztergályos üzemben kitűnik azzal, hogy a gépe mindig rendben van és úgy az üzemi, mint a kulturális munkában elől jár. Példa-mutató munkát végez. Látszik a magatartásán, hogy öntudatos elvtárs.

Sándor Lajos 28 éves vasöntőde megtudjuk, hogy 1934-ben került, mint inas az üzembe. 1939—40-ben azonban már ott kellett az üzemet hagynia, „olyan nagyon ránk estek”, amint mondja. Most már szabadon dolgozhat és építheti a dolgozók hazáját, ebben a munkában nem gáncs, hanem segítség áll mellette.

— Ma meg vagyok elégedve, mondja. Már tíz napja dolgozom dinamóbunkolaton. Amit régebb 11—12 óra alatt végeztem el, azt ma 8 óra alatt megcsinálom. Igyekszem tanulni és szeretném magamat a szakmamban fejleszteni, hogy még tökéletesebb munkát végezzek.

— Most került volna sor a szabásomra, meséli, és az üzemi természetesen ki is akarta adni, de látva, hogy sürgős munka van, nem mentem szabásomra. Majd kiviszem később, amikor befejeztük ezt a sürgős munkát.

A munkásokkal beszélve megtudjuk, hogy 5 társuk van most is fűrdőn, akik eddig soha sem jutottak hozzá, ahhoz, hogy élvezzék az életet: Szikszai Pál, György Pál Lőrinc, Szőcs Antal, Kozsi Lajos és Biró Károly élmunkás.

Vasárnap nagy napja volt az üzemenek. A hat hónapos öntőtanfolyamos vizsgáztak és mutatták meg a munkáiban elért sikereiket, haladásukat. Hiszsonhat lány és huszonhárom fiú tehsikeresen a vizsgát. Ezeknek a vizsgátnál eddigi munkájukkal is kitűnően kitűntek az öntőtanfolyamosok közül László Albert, Ferenc Imre, Egyed Pál, Egyed Róza, Sándor Róza, Mihály Róza, Balázs Veronika, Miklós Berta, Sebők Berta, László Iván, László András, Józsa Gábor, Benedek Julianna, Szőcs György, Hatos János, Tamás Balázs és Béla Árpád.

A haladás útján Munkás-nyomda

Ismételten megemlékezünk azokról a fontosabb lépésekről, melyeket Szabó Ferenc nyomdailag előállító Munkásnyomda a következetes haladás útján legutóbb is megtett. Ezuttal ismét van ilyen megemléteni való: nyomda épületének a kibővítése egy külön mosdó-helyiséggel.

A nyomdai munkásság egészségének a megóvása a múltban is különösebb figyelemre méltó kérdés volt, ha arra a nyomdák magántulajdonosai nem fordítottak is mindig megfelelő figyelmet. Most ez is azok közé a kérdésekhöz került, amikkel a nagy szocialista átalakulásban komolyan foglalkozni kell. Ennek az eredménye a Munkásnyomdának az a külön mosdóra készült és felszerelt mosdósobája, amelyet Bálint Sándor nyomdai ügyvezető elgondolása és az üzemi összes alkalmazottainak egyetértő megbeszélése alapján a napokban készült el. Mostanában, amikor az egészségvédelemnek a bajok megelőzésének fontosságát mind általánosabban elismerik, amikor Székelyudvarhelyen is járványos betegségek vannak, megnyugtatónak és elismerésnek kell tudomásunknak a nyomdának ezt a lépését és a haladás útját!

x Eladó tenyésztésre alkalmas 9 hónapos báznai kandiszó. Érdeklődni lehet a szerkesztőségben.

Visszapillantás a kulturversenyekre

II.

A körzeti versenyek

Bírálóbizottságai nem voltak mindenütt tárgyilagosság és így megtörtént, hogy egyes nagyon jól szereplő kulturcsoportok nem juthattak be a járási döntőbe. Ez történt az édesi körzetben, ahol a siklódi kulturothton jól szereplő énekkarát azért nem engedték tovább, mert Siklód a táncszóporttal is első lett. Vajon nem lehet egy kulturothtonnak mindhárom csoportja a legjobb? Nem ez mutatja éppen, hogy a siklódi kulturothton jól dolgozott? A jövőben ilyen hibának nem szabad előfordulnia.

A versenyek központjaiban a legfontosabb helyen nem gondoskodtak a szereplők ülőhelyéről. Ez súlyos szervezési hiba volt, ami nagyon elkésztette a kulturcsoportokat, mert ők tanulni akartak egymástól.

Székelykeresztúron elkészítették a szabadtéri színpadot, de esős idő esetén, zárt helyiségről nem gondoskodtak. A kulturcsoportok megázva érkeztek a verseny színhelyére. A helyi rendezőség még akkor szaladgált, hogy valahol egy termet kerítsen a verseny céljaira.

A jó szervezésről tett bizonyosságot a nagygalambfalvi körzet, ahol látva az idő rosszrafordulását, a kulturothton nagytermet díszítették fel, úgy várták a kulturcsoportokat a szomszédos községekből.

A járási versenyek

A versenyek szervezése már jobb volt. Ezeken Udvarhely megyében 127 kulturcsoport vett részt 2800 szereplővel. A nézőközönség száma elérte a 8 ezret.

Nagy lelkesedéssel vonultak fel egyes kulturcsoportok szereplői, zenekarok kíséretében. A járási színhelyeken, illetve a járási központokban zenezőval fogadták az érkezőket, csupán Agyagfalván maradt el a zene fogadtatás, mert a fuvószenekar tagjai akkor gyűltek össze, amikor már a csoportok mind bent voltak a községben. A zenekar elmaradását ellenben pótolták a beérkezők, vidám énekkel és egyes községek saját zenekaraikkal.

A legtöbb helyen az eső ellenére is szabadterén tartották meg a versenyeket.

Az elbírálásnál itt is csusztak be hibák. Így az udvarhelyi első járásnál a hodgyai kulturothton dalárdáját második helyre minősítették, habár a megyei versenyen bemutatva, hogy első pontozást érdemelt volna. A legnagyobb hiba azonban az volt, hogy a kulturcsoportok bizokkentek a szociálista versenyek szelleméből, nagyon sok helyen nem fogadták el az építő kritikát és csak a saját díjazásukat nézték. Ezt az alkalmat és elcsüggedést kihasználta a nép ellenségei és még jobban felbujtották a kulturcsoportokat. Némelyik csoport ahelyett, hogy tanult volna és a verseny után még nagyobb lendülettel tért volna haza, hogy minden erejével a népi kultúra művelésébe kapcsolódják, azaz indult utnak, hogy »nem érdemes versenyezni, mert ugyse nyerünk, minket elnyomnak.« Ezekben a szakokban a dolgozók ellenségei hintik a mélységet a nép közé, azok, akiknek nem tetszik, hogy a szegény földművelősség tanul és ezzel boldogabb jövőt, fejlett kulturát akar biztosítani magának. Nem a kulturcsoportok hangja volt ez, hanem azoké, akik még mindig a kulákság befolyása alatt állnak, azoké, akik nem látják még tisztán azt az utat, amelyet követniök kell, azoké, akik a tudomány és fejlődés helyett a babonákat, a petróleumos ablakok misztikumát, a vérré vált vizet, a sötétséget hirdetik, hogy haladni vágyó dolgozóinkat igazán a sötétségbe taszítsák.

A versenyek célja nem az volt, hogy az ellenfél letaposásával kihárcoljuk az elsőséget, hanem, hogy a tapasztalatok kicserélésével, az együttes szerepléssel tanuljunk egymástól és a gyengébb csoportokat felemeljük, segítséget adjunk nekik népi kulturánk terjesztéséhez.

A megyei versenyre

24 kulturcsoport jött be 750 szereplővel. Itt nyilvánult meg legjobban a reakció bujtogatásának eredménye. Voltak kulturcsoportok, akik ellenségesen néztek egymásra és amikor Kecset község táncszóportjától az almásiak egy mellényt kértek, hogy a hiányukat pótolhassák, azok ellenségesen visszautasították. Nyilván a kecsesi kulturcsoportban még vannak bujtogatók, akik nagy hanggal és hamis jóindulattal vezetik félre a kulturcsoport dolgozóit.

Magyarzsákod

színijáték csoportjánál is dolgozott a reakció. A csoport nagyon jól szerepelt és a bírálóbizottság annak megfelelően a második helyet adta neki, de ők ahelyett, hogy a bizottságot hallgatták volna meg, a bomlasztóknak, a bujtogatóknak adtak igazat, akik azt hangoztatták: »látjátok, titeket el akarnak nyomni« és részben el is érték céljukat, mert a csoport azzal az elhatározással ment haza, hogy ők pedig többet nem dolgoznak. A csoport öntudatosabb dolgozóinak azonban belátták tévedésüket és újra munkához láttak.

Ugyanezt próbálták meg a reakció ügynökei a homoródalmási táncszóporttal is, de a csoport öntudatosan utasított vissza minden támadást és tovább tanult, aminek az eredménye az volt, hogy a megyeközi versenyen első helyezést kapott.

A rugonfalvi

kulturothton színjátékos csoportja mu-

tatta meg a legszebb együttműködést, összejátékot, a »Jubileum« előadásával. Nagyon szép munkát végeztek és hogy a község együtt érez, együtt dolgozik a kulturothtonon keresztül a népi kultúra terjesztésére, bizonyítja az a tény, hogy esti hazakeresésükre az egész falu dolgozó fuvószenekarral kivonultak logédátásukra. A reakció ott is megpróbálta bomlasztó munkáját a megyeközi verseny után, ahol szintén első helyezést ért el a csoport, de az öntudatos dolgozók minden támadást visszavertek, mert tudják, hogy a vármegye csak egy mozigépet kaphatott és azt nem lehetett három, vagy hat felé osztani. Azzal is tisztában vannak Rugonfalva dolgozói, hogy amíg ők két és fél kilométerre kaphatnak mozi, addig Orlánd községnek és környékének egyáltalán nincsen mozija és csak 25-30 km-re van a legközelebbi. Továbbá tisztán látják azt is, hogy ezek a bujtogatók csak a dolgozó nép ellenségeinek koholmányai, akik szét akarják zúleszteni az olyan szép munkát végzett kulturcsoportokat, de minden próbálkozásuk kudarcba fullad a csoport és a község öntudatos dolgozóinak felvilágosító munkája nyomán.

Az ajándékokkal kitüntetett kulturcsoportok úgy a járási, mint a megyei versenyen boldog örömmel vették át a versenydíjakat és fogadást tettek, hogy munkájukat még jobban megerősítik egy újabb haladózellelemű kultúra kiépítésére.

A megyeközi versenyre

6 kulturcsoport ment át Csikszeredába 250 szereplővel.

Ugy viselkedésükben, mint szereplésükben a legnagyobb fegyelmességről tanuskodtak. A szociálista verseny szelleme áthatotta a kulturcsoportokat és a legnagyobb rendben és lelkesedéssel szerepeltek úgy az elő-

adás, mint másnap a filmfelvevő gépek előtt.

A homoródalmásiak csak azt sajnálják, hogy »miért nem tartott tovább a verseny«. Ők ugyan tovább is versenyszerden folytatják a munkát otthon a kulturothtonban és a mezőgazdaságban is, de ilyen szépet, mint a megyeközi verseny még nem láttak.

A reakció munkája a kecsesi táncszóportnál volt érezhető. Ők meghallgatták a sötétben bujkáló bomlasztó propagandáját és nagy munkájába került a csoport öntudatos tagjainak a támadások visszaverése. Voltak a csoportban olyanok, akik kijelentették: »ők többet nem táncolnak«. Ezek az emberek még mindig saját ellenségeik szolgálatába akarnak szegődni és a csoport öntudatos tagjainak kötelessége felvilágosítani őket osztályérdekről és munkájuk céljáról.

A verseny véget ért és 475 kulturcsoport új tapasztalatokkal, új lendülettel fogott újra munkához, hogy a nyári időkben is biztosítsa a kultúra otthonának működését, hogy tanuljon, tanítson és neveljen a kulturothtonon keresztül, mert mindannyian tudják, hogy munkájukkal a szociálist must építik.

K-a.

Tanügyi közlemény

A közoktatásiügyi minisztérium 136.297—1949 számú rendelete alapján közöljük:

Azok, akik Udvarhely megyében a magyar vagy román tannyelvű iskolákban üres tanszéket akarnak elfoglalni, f. hó 25-ig ilyen irányú kérésüket nyújtsák be a megyei ideiglenes bizottság tanügyi és művelődési osztályához.

Óvónői kinevezést kérhetnek azok, akik pedagógiai iskolát (óvónőképzőt) vagy az óvónőképző tanfolyam I., vagy II. évfolyamát elvégezték, valamint azok, akik 4 középszikolai, illetve 7 elemi iskolai végzettséggel rendelkeznek.

Tanítói kinevezést az elemi iskolák I.—IV. osztályaira kérhetnek:

Pedagógiai iskolai végzettséggel rendelkezők, tanítóképzői végzettséggel (tanítói oklevéllel, vagy anélkül), az az évi középszikolai végzettséggel rendelkezők, továbbá érettségit tett, vagy régi rendszerű középszikolák IV.—VIII. osztályát végzetek.

A középszikolák és népiskolák V.—VIII. osztályainál üresedésben lévő mennyiségtan, természetrajz, fizika-kémia és orosz nyelv tanszékeinek betöltésére kérvényt nyújthatnak be: egyetemi, érettségi, vagy tanítói végzettséggel rendelkezők, akik ilyen irányú képesítést óhajtanak nyerni.

Azok a helyettes tanárok, akik az 1948—49 tanévben működtek, újból kell, hogy kérjék kinevezésüket az 1949—50 tanévre.

A kéresekhez a következő okmányokat kell csatolni: születési anyakönyvi kivonat, állampolgársági bizonyítvány, erkölcsi bizonyítvány a miliciától, orvosi bizonyítvány, működési bizonyítvány az intézettől, vagy vállalatától, melynél utóljára dolgozott, önéletrajz.

Szilágyi Ignác, m. biz. elnöke.
Kiss Géza, tanügyi oszt.-vezető.

Közlemény

A CASBI értesíti mindazokat, akiknek használatában ismeretlen tulajdon képező butor van, hogy ezt a butort méltányos áron megvásárolhatják, miután a CASBI július 31-ig felszámoló és működését megszünteti. Az érdekelteknél a szükséges felvilágosítást a vármegyei ideiglenes bizottság I. emelet 32/1 sz. szobájában adja meg a felszámoló bizottság.

Nem alszik a reakció

Ezelőtt három évvel az egész ország munkásságát megrázta Balázs Pál lövétei éhharcos gyalázatos meggyilkolásának híre. Azóta a bűnös bujtogató és a kegyetlen gyilkosok is megkapták méltó büntetésüket. Még élénken él az egész megye dolgozóinak emlékezetében a borzasztó kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság, melynek egy jó demokrata harcos esett áldozatul az egyházi reakció máris összefogott a gyilkosokkal. Ilyen alkalmakkor lát-szanak meg a reakció titkos szálaát és látszik, hogy a reakció tovább végzi aknamunkáját.

Fábián Mihály „tisztelendő ur“ legbizalmasabb emberei az állati kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosok rokonai és hozzátartozói közül kerülnek ki. Velük tartja a legközvetlenebb kapcsolatotokat, úgy látszik, rajtuk keresztül tudja leginkább szolgálni a reakciós terveket. Együtt szoktak suttogni és tervezgetni. Együtt sütik ki azokat a rémhíreket, amikkel a falu hangulatát mérgezik.

Szélteben-hosszában beszélnek a faluban azt is, hogy nem egészen önzetlenek a Fábián Mihály „tisztelendő ur“ kapcsolatai a lövétei gyilkosok rokonával, mert Bencze Rezső feleségéhez tulságosan gyakran jár.

A lövétei gyilkosok hozzátartozói közül András János Kála apja és anyja állandóan Fábián Mihálynál tartózkodnak, akárcsak Gergely Andrásné, az egyik tettes édesanyja. De elmaradhatatlan a társaságból Márton István Kerekes is, aki maga is bele volt keveredve a gyilkosságba és hosszabb ideigült vizsgálati fogságban.

zátartozóikkal, mert neki céljai eléérében teljesen közömbös, hogy kivel fog össze s kit használ fel.

Emellett azonban másképpen is próbálja népi demokráciánkat aláítani és az új intézmények értékét csökkenteni. Megemlékeztünk arról, hogy lebeszéli a tanulói vágyó lányokat a továbbtanulásról, a szakmai iskolába való beiratkozástól, azzal, hogy ott erkölcsletenséget tanulnak. Ő maga azonban ugyanakkor olyan erkölcsletlen életet folytat, hogy a község dolgozóit megbotránkoztatja. Bezzeg amikor szolgálni mentek a falusi lányok, azokat nem igyekezett visszatartani, mert tudta, hogy ott nem tanulnak és továbbra is sötétségben maradvá vezetheti őket.

Gábos Juliánna pedig azt a fejlődési és haladási lehetőséget akarta kihasználni, amit Népköztársaságunk nemre való különbség nélkül nyújt most az ifjuságnak és tanulni akart az öntőiskolában. Ez a terv sem tetszett Fábián Mihálynak, aki azt szeretné, hogy a népet sötétségben tartsa és a babonán keresztül annyira befolyásolja, hogy oda irányíthassa, ahova ő akarja. Ezért minden erővel lebeszéli próbálta tanulási tervéről Gábos Juliánát, akit azonban nem tudott félrevezetni, még azzal sem, hogy nagybarátságosan itallal kínálta meg, hogy a lebeszélése még hatásosabb legyen.

Lövéte öntudatos dolgozóit azonban már átlátnak a reakció szítáján. Ők már megfigyelik a reakció tevékenységeit, igyekeznek azt leleplezni és feltárják az egyházi reakció kapcsolatait a gyilkosok hozzátartozóival. A dolgozók ébersége örökös Népköztársaságunk békéje és fejlődése felett.

Lövétei.

Hatalmas árukészlet mutatja iparunk fejlődését a Secera állami áruházban

A székelyudvarhelyi SECERA állami áruház terjedelmes raktáraiban lépve, meglátjuk gazdasági fejlődésünk eredményét. A roskadásig megtelt polcok, a különböző áruosztályok áru-raktárai mutatják munkásaink igyekeztének, a szociálista munkaverse-nyeknek eredményeit. Látjuk, hogy a szociálista versenyek Pártunk ésszerű irányításával győztek és a munkások hazánkat, a Román Népközlársaságot szolgálva, a dolgozó nép életszin-vo-nalát nagymértékben emelték. Ezt a munkát végzi a SECERA állami áru-ház is, mely egyike a legnagyobb áru-lerakatoknak megyénkben, azzal, hogy az árut minél hamarabb és üzérkedés nélkül a dolgozó néphez juttatja.

Egy régi kapitálista áruháznál a tőke magán kezében lévén, a kereskedő azt érezte, hogy minél nagyobb hasz- na legyen s nem azt, hogy a dolgozó nép szükségleteit kielégítse. Ezzel el- lentében a „SECERA“ állami áruház minden igyekezete az, hogy a várme- gyénk dolgozóit és szövetkezeteit jó minőségű áruval, pontos időben és előnyös áron elláthassa.

Jelenleg a SECERA állami áruház- nál raktáron található:

Mezőgazdasági felszerelések:

Váltó Sack ekék, vasboronák, lóka- pák, kukoricavetők, szecskaók, per- metezők, kaszák, kapák, ásó lapát, földvágó csákány, kaszáló és tok.

Nyersvas:

Sodronyszeg minden méretben, hor- ganyozott és fekete lemez, horganyo- zott kerítésfonatok, kavics és homok- rosta szövetek, ráfvasak, lópatkószeg, mindenféle lánc áruk stb.

Megmunkált vas:

Épület- és butorvasalások, kovács, lakatos és asztalos szerszámok, sport- gyerekkocsik, kerékpár alkatrészek, egyensúly és tizedes mérlegek.

Vegyárúk:

Mosó és marószóda, porfestékek (valódi Zankel féle) minden színben, olaj és zománccfestékek, alabásztrom- és stakatur gipsz, cement, szigetelő és fedőkátrány papir, üvegpapir és csi- szoló vászon, rovarirtó porban és fo- lyadékban, cipőkrém minden színben, surlókefék, festőecsetek és meszelők, mindenféle arckrém, kölnivíz és puder, ipari és finomított szesz, bor- és csontenyv.

Háztartási cikkek:

Ötött és zománcozott edények, boros, vizes, likőrös, kompótos és tészta készletek, porcelán tányérok, kávék, feketekávék és ebédli készletek, poharak, táblaüveg 2 és 3 mm., üveg- korsók 5 és 10 literes, mák, dió és huszó gépek, rézmózsár, vasaló, pe- tróleum gyorsító, horganyozott mosó- fazék, mosogató tál és vízvedrek, konyhamérlegek stb.

Villamossági felszerelések:

Villanyégők, száraztelepek, zseblám- paelm, villanyhuzalok, Bergmann cső, foglalatok, kapcsolók, mindenféle vil- lamossági felszerelési cikkek és rádió, amelyet részletfizetésre is árusítunk.

Vízvezetési felszerelés:

Mindenféle lefolyó- és átvezetési csö- pok, nyomó- és lefolyó csövek, olom- csövek, gummitömítések, fürdőszoba- és mosdókészletek.

Műszaki felszerelések:

Grafitos tömitések, azbeszt tömités- sek, témfurók és mindenféle műszaki felszerelések.

Végül felhívjuk a falusi és városi nagyváltó vevők figyelmét az új zár- órendszert bevezetésre. Kedd és péntek kivételével minden nap reggel fél 8-tól délután 2-ig, kedden és pénteken reggel fél 8-tól délután 7 óráig van nyitva a vasúlet.

A gazdag áruválogatás már az egy- éves gazdasági terv eredményeit mu- tatja, amelynek folytán minden dol- gozó életszínvonal emelkedik, mert olcsón jut jóminőségű áruhoz.

Szövetkezeteink legsürgősebb feladatai

Tekintettel arra, hogy a gyümölcs- érés rövidesen megkezdődik, azonnal meg kell szervezni a gyümölcs gyűjtést. Minden szövetkezet gondoskodjék arról, hogy községe területén a gyümölcs a szövetkezeteken keresztül ke- rüljön értékesítésre.

Udvarhelyen működni fog a gyümölcsfeldolgozó telep, ahol kb. 40 vagon hullott és gyengébb minőségű almát dolgozunk fel és 5 vagon szil- vának az átvétele van biztosítva. Ezen kívül exportképes gyümölcsöt kell gyűjt- eni a megye terméskészletéből.

Fontos és sürgős feladat, hogy ipar- unk fejlődését állandóan újabb és újabb nyersanyaggal tudjuk biztosít- ni. Ennek érdekében komoly szerve- ző munkával össze kell gyűjteni szövetkezeteinknek mindazt a hulladékot, ami a falunak felesleges (rongy, vas, csont és bőr). Nem szabad sem- miféle heverő értéket lenyírni a falun. A fal- vak lakosságának használatlan hulla- dékért pénzt ad a szövetkezet, amit elju- tatunk nagy ipartelepeinkre, ahol a gyár- rak ipari muatlásai ezeket újra feldol- gozva, új készáruként ismét vissza- küldik a falu lakosságának.

A megyei szövetkezeti szervező bizottság

Közlemények

Nagy utazási kedvezményben részes- sülnék a Népi Turisztikai Szövetség tagjai. A RMP támogatásával létre jött a szerződés a CFR és a RATA vezető- ségével.

Kirándulások alkalmával csoportos utazásnál a menet téri jegy árát sze- mélyenként az alábbi táblázat szerint állapítják meg:

1—10 km	44 lej,	11—30 km	68 lej,
31—50 km	88 lej,	51—75 km	96 lej,
76—100 km	126 lej,	101—125 km	158 lej,
126—150 km	190 lej,	151—175 km	211 lej,
176—200 km	252 lej,	201—275 km	347 lej,
276—375 km	472 lej,		

A Népi Turisztikai Hivatal székelyudvarhelyi fiókja.

A VADÁSZATNAK, mint népi sport- nak népszerűsítése érdekében, a bel- ügyminisztérium rendelkezése folytán, minden 18 évet betöltött állampolgár vadászfegyverre fegyvertartási engedé- lyt kaphat. Az érdeklődők Székely- udvarhelyen a vadászszövetség helyi- ségében a szükséges felvilágosításokat minden nap 9—13 óráig kaphatják meg.

x SEMMISNEKNYILVANITÁS. El- vesztett Paál Sándor beihenfalvi lakos nevére a székelyudvarhelyi rendőrség által kiállított 428 sz. kerékpárgendély, melyet 1945 nov. 20-án 4954 lkt. szám alatt adtak ki. Semmis.

Megemlékezés Filimon Sârburól

Julius 19-én emlékezett meg Udvar- hely megye dolgozó ifjúsága a mun- kás ifjúság halhatatlan hősről, Fili- mon Sârburól.

Filimon Sârbu élete, harca példakép- pen áll az egész ország dolgozó ifju- sága előtt. Akit nem tudtak megtörni a »sziguranca« ügynökei, a Gestapo hűhói, bárhol is kint voltak, egy szóval sem árulta el a munkásosztály szent ügyét. A hadbirósági tárgyalá- son bátran végt a szeme közé az ezredes hadbírónak az igazságot. Fe- jűre olvasta a mult rendszer minden gonoszságát.

Filimon Sârbu nem irt bucsulevelet, élő szóval mondta el bucsubeszédét az ítélet végrehajtására kirendelt hó- héroknak.

Filimon Sârbu szegény földműves családból származott, már kiskorában megismerte a nélkülözést és a földes- urak gonoszságát.

1936-ban már javában tombol a fa- szizmus. Filimon látta, hogy ennek el- sősorban a munkások és parasztok fognak áldozatul esni. Leikésen har- colt a békéért. Részt vett az antifa- sziszták minden gyűlésén. A munká- sok épp oly szeretettel hallgatták, mint a földművesek. Szava meleg és mélyre- ható, a nélkülözéseket, a szenvedése- ket átélte ember hangja volt.

1936-ban tartóztatták le először. A 21 éves ifju összeszorított foggal tűrte a kínzásokat, azok még elszántabbá tették.

Kiszabadulása után a Párt Constan- tina küldi, ahol átveszi a kommu- nista ifjak constantinai titkárságá- nak vezetését. Ezer veszély között bátran oldja meg a rábízott feladato- kat. 1941 nyarán áruálás következtében

ismét letartóztatták. A sziguranca- n mé: erősen megkínózták. Borzalmasan elverték, mikor ebbe beleláradtak, ak- kor a talpát tüzes vassal égették, el- ájult, felloccsolták és ismét előről ke- zdődött minden. Végül a hóhérok ki- fáradtak és visszavitték a céliába. Ott csak annyit tudott mondani társainak, hogy nem árult el semmit és azonnal elvesztette eszméletét.

A hadbíró ítélete. Filimon visszautasította a kegyelmi kérvény aláírását és bátran felemelt fővel ment a vesztőhelyre. Utközben az Interná- cionálét énekelte. A proletáriátus nem- zetközi forradalmi dala teljesen felka- varta a kivégzésre kirendelt katonákat és egyik sem volt hajlandó a paranc- sot végrehajtani. Filimon nem hagyta, hogy bekössék a szemét, nyitott szem- mel nézett szembe a halállal, tudta, hogy igaz ügyért hal meg és meg volt győződve arról, hogy meg fogják bosszulni. Miután a katonák nem vol- tak hajlandók rálőni, egy brutális ö- mester kepta vállához puskáját s rá- lölt. Filimon Sârbu utolsó szavai messze szálltak a börtönfalakon túlra, a kint harcoló elvtársakhoz: Halál a fasisztákra! Éljen a szabad Románia! És lassan összerogyott.

Két év múlva megkezdődött a Hon- védő Háború és a Vörös Hadsereg el- sőprőtte a fasizmust, a felszabadított népek megbosszulták a munkásosztály fiainak elkövetett merényleteket. A há- borus bűnösök megkapták méltó bü- netésüket. A munkásosztály Pártja má- r új körülmények között folytatja a harcot a háborúra uszító imperia- listák ellen és ezt a harcot dolgozó ifjúságunk a KISZ harci hagyományait követve, minden erejével támogatja.

Rustár Lajos

Nyaralni mennek a napközi otthon gyermekei

Városunk Balás Pál napközi otthon- nának gyermekei vasárnap vörös zász- lóval lengetve, énekszó mellett felvonul- tak a RMP székébe elé, amint mon- dozták, hogy az elvtárs bacsiknak köszönjék meg mind azt a jót, amit velük tettek. Kicsi szívük melege érzi azt, hogy a RMP nekik is a vezetőjük, jövőjük és más köszönő szót nem tudnak mondani, hanem lelkesen éneklük »Zászlóink vagyunk egy új szabad jövőnek«.

A RDNSz napközi otthonának tá- mogató bizottsága már hetekkel eze- lőtt lelkes munkához fogott, a homo- ródfürdői villa megjavításához és rendbehozásához, hogy napköziottho- nos gyermekeink ez évben is kive- hessék részüket a nyaralás örömeiből. A RDNSz tagjai fáradságot nem is merve varrták meg a gyermekek szá- mára szükséges kötevényeket és na- pzókat is.

Mindezek eredményeképpen július 14-én délelőt ünneppélyesen bucsuz- tathatták el az első nyaralásra induló 47 tagu gyermekcsoportot. A vidá- man induló gyermekeket az anyák részéről öv. Deák Dániel bucsuz- tatta, aki közvetlen hangon azt fejte- ki, hogy a mult kizsákmányoló rende- nyenyire nem törődött a munkás ember gyermekével, mert a nyaralást csak kiváltságos emberek gyermekei élvezhették.

Ma, amikor nem csak nálunk, ha- nem az ország területén munkás em- berek gyermekei mennek nyaralni,

szüleikkel együtt meleg szeretettel gondolunk vezetőinkre, a RMP-ra, akik- nek köszönhető mindaz a haladás, ami országunkban történik, így az is, hogy a gyermekeink nyaralni mehete- nek, hogy onnan megerősödötten térhessenek vissza.

N. I.

Az Ardealul fejlődése

Az Ardealul állami élelmiszertudós- zati intézet újabb fiókot nyitott az állomással szem- ben, ahol ugy racionalizált, mint sza- badára kapható. Ezzel az új üzlet- helyiséggel is a dolgozó érdeket szolgálja az Ardealul, hogy az állomás környékének lakossága könnyebben juthasson hozzá az élelmiszerekhez.

Judecatoria Populară Mixă Odorheiu. Dos. No. 1536—1949.

Soția lui Boros Moise născută Nagy Vilma domiciliată în comuna Zetea jud. Odorheiu, în baza legii No. 293—1944 care declararea morții prezumate a lui Boros Moise născut în comuna Zetea la 12 Iulie 1916, mobilizat pe front la 25 Martie 1944, care la data de 25 Martie 1945 a decedat în spitalul lagărei din Niznita- gii URSS.

Invi am pe cei care au știți despre dispărut să anunțe Parchetul Tribu- nalului Odorheiu, care face cercetările respective.

Odorheiu 19 Iulie 1949.

Judecator șef, Jakabffy Albert dr.

A gazdasági terv megvalósításáért végezze minden dolgozó földműves lelkiismeretesen a betakarítási és talajelőkészítési munkákat!

AZ ÉLET IGAZSÁGAINAK MEGISMERÉSE

szabadít meg a miszticizmus hamisításaitól, a babonák nyugétól

Cikksorozatunkat ajánljuk a kulturotthonok és tanulmányi körök figyelmébe.

Az ember eredete

Az a kérdés, hogyan jelent meg az első ember a földön, régóta foglalkoztatja az embereket. Minden nép próbált már ősmundáiban feleletet adni az ember eredetének kérdésére. A zsidó ősmundát foglalja magába a biblia és a keresztény tanításokkal együtt ez ment át dolgozóink köztudatába is. Ez a misztikus monda él a legtöbb dolgozó emlékezetében az ember eredetére vonatkozólag, pedig a tudományos felfedezések már régen feltárták az ember kialakulásának menetét.

Az emberi élet nagy kérdéseivel kívánunk foglalkozni cikksorozatunkban. A tudományos felfedezések tükrében akarjuk megvizsgálni az emberi élet és a természet igazságait, hogy ennek segítségével megszabadulhassunk a misztikus elképzelések nyugétól.

Az emberiség nagy gondolkodói már ezelőtt 2 000 évvel belátták, hogy az emberiség eredetét nem a misztikus mondákban kell keresni és közhöz képest merészen már azt a feltevést terjesztették, hogy az ember az állattól származik és tulajdonképpen az állatvilághoz tartozik.

Ennek a feltevésnek az igazolása csak akkor következett be, amikor összegyűjtötték a tudományos megfigyeléseket annak bizonyítására, hogy az embert nem természetfölötti erő alkotta, hanem az ember az állatvilág fejlődésében a legmagasabb fokot képviselő élőlény.

A fejlődésnek ezt a törvényét

Darwin Károly nagy angol természet- tudós fedezte fel. Darwin állapította meg legelőször a fajok fejlődését és leszármazási viszonyait A fajok eredete című nagyjelentőségű munkájában. Azóta a tudósok Darwin nyomdokait követve mind több és több

adatot gyűjtöttek össze az élőlények eredetére vonatkozólag és minden kétséget kizárólag bebizonyították, hogy az embert nem lehet elkülöníteni az állatvilágtól. Minden élőlénynek s így az embernek is valaha közös őse volt és valamennyien beletartoznak a földi élet fejlődésének láncolatába.

Sokmillió évvel ezelőtt született meg az első élet a földön, a mai egysejtű lényekhez hasonló formában. Az élőlények közül csak azok maradtak meg, amelyek jobban tudtak alkalmazkodni ezek a tulajdonságukat átörökíteték utódaikra is. Évmilliók múlva kifejlődtek a többsejtű, magasabbrendű élőlények is, folytatva harcukat a táplálékért. A halszerű élőlényekből származtak a kétélűek, a hüllők, azokból a madarak és az emlősök és végül az ember, mint az emlősök rendjének legmagasabbrendű és legfejlettebb alakja.

Hihetetlenül hangzik ugyan első hallásra, hogy az embernek közös testi tulajdonságai legyenek az állatokkal. Alaposabb vizsgálatainál azonban látjuk, hogy mindezen állatoknak hágerincük van, azokon bordák, a csontvázat inszalagok és izmok kötik össze, a gerincselek testét véredények és idegek hálózatként be és a testet kívülről bőr védelmezi. Ugyanezt a hasonlatosságot megtaláljuk belső szerveknél és különösen a végtagok csontjainál.

A fejlődéstörténet tanulmányozása

megmutatta, hogy ha egyes nemzedékek élettartama alatt a beállított változások nem is észlelhetők, de az évezredek folyamán ezek a változások összegeződnek, átörökülnek és olyan új fajta keletkezéséhez vezetnek,

amilyenek azelőtt nem éltek. A korábbi fajból azonban fennmaradhatnak csökevényes jellegek, ismertető jelek, amelyek elárulják az illető állat fejlődéstörténetét. Ilyen csökevények az emberben a vakbél, a farokmaradvány s. b. Érdekes, hogy az ember és a többi állat anyaméhbeli fejlődése folyamán röviden megismétli azt az utat, amelyet ősei hosszú fejlődésük folyamán megtettek. Egy sejtől, a női patesejtől indul ki a fejlődés és embrió állapotában az ember alig különböztethető meg a hüllők, vagy emlősállatok embrióitól.

Az ember a majmokkal és ember-szabású majmokkal együtt alkotja a legfejlettebb állatok rendjét. Már az ókori tudósok megfigyelték az ember-szabású majmok (gibbon, orangután, csimpánz) hasonlóságát az emberhez. Nem kell azt képzelnünk, hogy az ember a most ismert majmoktól származik, hanem az emberi fajnak és az ember-szabású majmoknak közös ősük volt. A fejlődésük azonban eltért egymástól. Az ember és a majom tehát ugyanannak a törzsnek különböző hajtása.

Amint Engels »A munka szerepe a majom emberré változásának folyamatában« c. munkájában megmutatta, sok millió évvel ezelőtt az ember-szabású ősmajom leszállt a fáról, botokat, köveket ragadott fel védekezésként és amikor megtanult kétlábban járni, a kezét még szabadabban használhatta. Kezdett szerszámokat válogatni és készíteni magának. Megkezdődött a munka. Engels megállapítása helyes, hogy »mind az ember, mind a társadalom eredetét a munkának köszönheti.« mert a munka váltotta ki azt a fejlődési folyamatot, amin az ember átment.

»Valószínűleg évezredek százai teltek el, — írja Engels — míg a fák

mászáló majmok hordáiból megszületett az emberi társadalom. De mégis megszületett. Vajon, milyen jellegzetes vonás különbözteti meg az emberi társadalmat a majomhordától? A munka.«

Csakis a legendák világa tartja, hogy a történelemelőtti idők embere paradicsomban élt. »Botor mese, — írja Lenin — hogy az ember ajándékba kapta mindazt, amire szüksége volt és nem kellett a természettől kikényszerítenie. Aranykor nem volt, az ember mindig küzdött az élet nehézségeivel és harcolt a természettel.«

Az utolsó fél évszázadban

a tudomány felfedezte az emberi nem fejlődésének a majomtól a mai emberhez vezető hosszú láncolata legfontosabb szemeit. Ezek a felfedezések igazolták az ember eredetét és fejlődésére vonatkozó marxista tanítást, amelyet Engels dolgozott ki részletesen.

Leginkább barlangokban fedezték fel az ősember csontvázának maradványait, kezdetleges szerszámait, rajzait, amelyekből megállapították, hogy a régebbi ember inkább hasonlított a majomhoz, mint az emberhez. A leletek földtani vizsgálatával azt is megállapították, hogy egy millió évre tehető az emberiség életkora, a modern ember pedig mintegy 50 000 évvel ezelőtt jelent meg s ebből a korszakból csak mintegy 5 000—6 000 évre nyulnak vissza írásos emlékeink.

»Az igazi tudomány elveti az ember isteni eredetére vonatkozó együgyű, tudatlan elképzeléseket, bebizonyítja, hogy az embert nem a háboru, hanem a munka teremtette és hogy az emberiség aranykora nem a múltban volt, hanem a jövőben lesz.«

Az ember eredete című munkájában M. Pilszecki részletesen foglalkozik az itt ismertetett kérdéssel. A mű az Orosz Könyv népszerű tudományos sorozatában jelent meg és kapható a Könyvesboltunkban.

A kritika és önkritika szellemében zajlottak le a Magyar Népi Szövetség járási értekezletei

Julius 17-én délelőtt megyénk területén 15 helyen tartott a MNSz járási értekezletet, melyen 132 helyi szervezet közül 112 képviseltette magát 253 résztvevővel.

Az értekezletek a kritika és önkritika szellemében folytak. A helyi szervezetek vezetői szóban és írásban tették meg beszámolójukat, a szervezetek egy havi munkájának eredményéről. A beszámolókon szervezetek vezetői és aktív tagjai kertilés nélkül tárták fel hibáikat és hiányosságait, hogy abból tanulva a jövőben szokatlanul közelebb kerüljenek. Ugyanakkor a megyei szervezetünkkel szemben is önkritikus bírálatot gyakoroltak és rámutattak a megyei szervezet olyan hibáira, amelyeket kiküszöbölve még jobban megerősödik a kapocs helyi szervezetekkel.

A beszámolókból kitűnt, hogy a MNSz helyi vezetőségei és felvilágosult tagjai tevékenyen kivették részüket a babonák és rémhírek elleni küzdelemből. Ez a munka eredménnyel záródott. Ma már kevés olyan falusi dolgozó van, akit a babonák és rémhírek befolyásolnának. A MNSz tagjai ma már népszerű tudományos könyveket olvasnak, melyeken keresztül megismerkednek a valósággal.

Jól dolgoztak

Szervezeteink közül kiemelendők Alsószékelyfalva, Székelyszombor és Homoródmás. Alsószékelyfalván az utcafelelősök 120 százalékban teljesítették a vállalt feladatokat, a kimutatásokat is határidő előtt beadták. Ezek a községek tömegmozgósítás terén is kitűntek.

Lemaradtak

Ezzel szemben Telekfalva és Patakfalva nem első ízben még csak meg sem jelentek a járási értekezleten, ezekben a községekben meg is látszik a szervezeti munkán a sok nehézség és akadály. Politikailag is lemaradnak az ilyen szervezetek vezetői a többiekhez viszonyítva.

A járási értekezleteken szervezetek képviselői újabb munkát és feladatot vállaltak. Az előadásokból megismerték, hogyan kell működni az új falusi szervezeteknek, hogy az a dolgozó nép érdekeit képviselje.

Nagy lelkesedést váltott ki a dolgozók sorában, amikor az sratási kampány sikeres véghezviteléhez való utasításokat, a gyakorlati módszerekre való kioktatást megkapták a járási értekezleten. A résztvevők egyhangúan ismerték el a tarlóhántás előnyeit és

fontosságát, ami jó eszköz arra, hogy az egerek és kártékony rovarok fészkeit kiirtsuk.

A beszámolóik alkalmával a szervezetek kiküldöttei egymástól is tanultak. Sok szervezet beszámolt a tagosítás előnyeiről. Ugyanakkor kitűnt az is, hogy azokon a helyeken, ahol nincs tagosítás, még mindig nagy nehézségekkel küzdenek.

Szó volt még a közös szétűn való cséplés előnyeiről is. Voltak községek, ahol már a tavaly közös szétűn csépték ki az évi gabonatermést és az

sokkal előnyösebbnek bizonyult, mintha szétszórván végezték volna a cséplést.

A járási értekezleteken kitűnt, hogy a MNSz szervezetei politikai, gazdasági és kulturális téren is Partunk irányítása mellett képesek munkát kifejteni ott, ahol a vezetőség és az utcafelelősök megértik a szervezeti munka komolyságát és fontosságát. Mutatja ezt még a kulturversenyekben való részvétel és a »Falvak Népe« terjesztési akciójának sikere. Mindezek komoly mérlegei szervezetek munkájának. Bebizonyosodott, hogy ahol volt szervezeti munka, ott eredményt is tudtak felmutatni.

Az értekezletről újabb tapasztalatokkal és bővebb ismeretekkel tértek haza szervezetek kiküldöttei.

Lőrincz Kálmán.

FILM

Maxim ifjusága

Az 1910-es években kezdődik a film cselekménye Pétervárott. Maxim, az ifjú gyári munkás belekerül a munkásmozgalomba, amikor a röpiratokat terjesztő Natasa menekülését segíti elő. Ettől kezdve a munkásság igazságáért harcol. A börtönben egy öreg forradalmártól, Polivanovtól sokat tanul és amikor megszabadul, még hivatottabb harcosa a munkás-ügynek, amelynek során ismét összelálik rövid időre Natasával. Küzdelmes életük azonban ismét szétválak. Maxim küzdelmes, de nagy céloktól fűtött és szép életét mutatja be ez a film, amelyet most Székelyudvarhelyen forgatnak.

Ismerjük meg a szocializmus hazáját

A szovjet-mezőgazdasági gép- és traktorállomások szerepe a termés betakarításában

A szovjet lapok nemrég közölték a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja Központi Bizottságának, valamint a minisztertanácsnak az 1949 év mezőgazdasági termékeinek begyűjtésére és beszállítására vonatkozó határozatát.

Ez a dokumentum, miután elkészíti a tavaszi vetési munkálatok mérlegét és hangsúlyozza azokat az eredményeket, amelyeket a tökéletes agro-technikai módszerek felhasználásával értek el, új iránymutatásokkal szolgál a hátralévő mezőgazdasági munkák elvégzésére és megszervezésére.

A határozat a pártszervezetek, valamint az állami és gazdasági szervek tevékenységét konkrét programba foglalja és megszabja azokat a feladatokat, amelyeket teljesíteniük kell a gabonatermés aratásának és betakarításának előkészítésére és sikeres megszervezésére.

A határozat rámutat arra, hogy a jelenlegi szakaszban a legfontosabb feladat a gabona aratása és a termés betakarítása. Ennek a munkának a sikeres elvégzésétől nagy mértékben függ az ötéves terv teljesítésének sikere, a szovjet állam megszilárdítása és a szovjet-dolgozók jólétének emelése.

A határozatban foglalt feladatok teljesítésében különösen nagy szerepet játszanak a szakszervezetek. Ebben a tekintetben ki kell emelnünk a mezőgazdasági gép- és traktorállomások munkásainak, a szovhozokban, a szövetkezetekben, az élelmiszeriparban, valamint a mezőgazdaság többi ágában és vállalatainál dolgozó munkások szakszervezeteinek szerepét.

Igy például a MGTÁ mezőgazdasági gép- és traktorállomások munkásainak szakszervezetei különös gondot kell, hogy fordítsanak a gépállomások közötti szocialista versenyek megszervezésére, mert a betakarítási akció sikere nagyban függ attól a segítségtől, amit a gépállomások nyújtanak majd a parasztioknak.

Alexandr Csutkih kezdeményezése a MGTÁ gépészeire is kiterjed, akik tudvalevőleg versenyt kezdtek a szántóföldeken végzett gépi munka minőségének megjavítására. Ennek a versenynek tulajdonítható, hogy a MGTÁ k a tavaszi vetési kampány során is hatalmas sikereket értek el.

A tavaszi munkálatok tanulságait levonva a MGTÁ k munkásainak szakszervezetei nagy munkába kezdtek és szocialista versenyekkel küzdenek a munkák minőségének fokozásáért. Ebbe a versenybe nemcsak a brigádokat, hanem a MGTÁ k egész kollektíváit is bevonták.

A szakszervezetek napról napra ellenőrzik az eredményeket, valamint a feladatok teljesítését és a haladott munkamódszerek széleskörű népszerűsítésével nemcsak a munka ütemét gyorsítják, hanem kiküszöbölik a holtidőt, javítják a munka minőségét és általában jelentős mértékben serkentik a szocialista versenyt.

De a szocialista versenyek nemcsak kimondottan a mezőgazdasági munkák idejére korlátozódnak. Így például a gabonabetakarítási munka előkészítésére a szakszervezeti bizottságok gondoskodtak arról, hogy a munkát megelőző összes előkészületeket idejében megtegyék, különösen pedig arra ügyeltek, hogy a gépeket ezekre a munkákra idejében üzemképes állapotba hozzák.

A kormányzat fentebbi határozata

még kimondja, hogy a MGTÁ k, a szovhozok és kolhozok kötelesek június 10-ig minél nagyobb számú gépet előkészíteni a betakarítási munkára. Ennek a feladatnak a teljesítéséért a szakszervezeti szervek rendszeresen ellenőrizték a MGTÁ gépészei, technikusai és munkásai között a kombájn-gepek, a cséplőgépek és a betakarításhoz szükséges többi gépek kijavításáért és jókarbantartásáért folyó szocialis versenyek menetét. A munka ütemének, továbbá a gépek termelékenységének biztosítására a szakszervezeti bizottságok a pártszervezetekkel és az állami szervekkel együtt rendszeresen ellenőrizték a javítási munkálatokat és gondoskodtak arról, hogy a gépeket idejében helyrehozzák és azok tökéletes üzemképes állapotban várják a munka kezdetét.

Végül pedig ahhoz, hogy a betakarítás idejében elvégezhető, a MGTÁ k, valamint a kolhozok és a szovhozok a szocialista versenyek kap

csán pontos munkaterveket készítettek, amelyek meghatározott időpontokat szabnak meg a különböző munkák elvégzésére. Ezeket a munkaterveket az összes munkabrigádokkal és munkacsoportokkal közölték.

Az aratási és betakarítási munkálatokkal szorosan összefügg a begyűjtés, valamint a mezőgazdasági és más termékek beszállítása. A kolhozok és szovhozok kollektívái J. V. Sztálinhoz írt levélükben kötelezettséget vállaltak, hogy idő előtt teljesítik a gabonabeszolgáltatási előirányzatokat és ezért idejében előkészítik a hombárokat, gabonaszárítókat, stb.

A malomipari, valamint az elevátorokban, a silókban dolgozó munkások szakszervezeteinek központi bizottsága ezzel egyidejűleg szocialista versenyt kezdeményezett a gabonafélék és mezőgazdasági termékek beszállítási előirányzatainak idő előtti teljesítésére. A szakszervezeti bizottságok nagy szerepet játszanak ezeknek a munkáknak

lalásoknak a teljesítésében és ezért rendszeresen és naponként kötelesek ellenőrizni a feladatok teljesítését.

De nem csak a falvak dolgozóit foglalkoztatja az aratás és a gabonabegyűjtés kérdése. Számos iparág tevékenysége fűződik a mezőgazdasághoz. Ezért a mezőgazdasági gépipari minisztérium, az építkezési, ipari és petróleumipari minisztériumok szakszervezetei szigorúan ellenőrzik, hogy a falusi gazdálkodások rendelkezéit idejében teljesítsék. Gondot fordítanak arra, hogy a falvak dolgozó idejében hozzájussanak a megrendelt mezőgazdasági gépekhez, alkatrészekhez, fűtőanyagokhoz, a gabonaraktárak rendbehozásához szükséges építkezési anyagokhoz stb. Ezzel az ellenőrzéssel a szakszervezetek további hathatós támogatást nyújtanak a mezőgazdasági munkálatoknak.

Nyilvánvaló, hogy csak a szocialista versenyek fejlesztésével és a párt által támogatott szakszervezetek rendszeres és helyszíni ellenőrzésével sikerül majd a szovhozoknak, a kolhozoknak, valamint a MGTÁ-soknak elvégezniük a betakarítási munkát és idejében teljesíteni a mezőgazdasági és más termékek állami beszállításának tervelőirásait.

Jegolin A. M.: A szovjet-irodalom 30 éve

Nemrég jelent meg magyar fordításban az Állami Könyvkiadó kiadásában Jegolin A. M.: A szovjet-irodalom 30 éve című rövid, de tartalmas tanulmánya. E tanulmány vázlatosan tájékoztat a szovjet-irodalom és a szovjet-irodalomtudomány kialakulásáról és fejlődéséről.

Ismerteti a pártszerű irodalomért folytatott harcot, az új világ új irodalmát, a polgárháború, a nemzetgazdaság helyreállítása és újjáépítése, a sztálini ötéves tervek és a Nagy Honvédő Háború és a békés építés harcának irodalmát. A szerző bemutatja az olvasónak a szocialista realizmust konkrétan alkalmazó szovjet-irodalom alapjait. Lenin, Sztálin, Gorkij és Zsdánov iránymutató elgondolásait, nézeteit az irodalomról, az irodalomtudományról, a klasszikus orosz írókról és irodalomtörténetéről, valamint a Párt központi bizottságának különböző határozatait a Párt politikájáról a szépirodalom terén. Ismerteti a szerző a szovjet-irodalom fentemlített korszakainak jeles képviselőit és azok témáit. Keresztmetszetét adja dióhéjban az egész szovjet-irodalomnak, mely részt vett a kommunista építésben, a szocialista hazafiasság szellemét tükrözi és harcot folytat a nyugati hanyatló polgári irodalom ellen.

A szovjet-irodalom a szocialista társadalomban nevelt szovjetember új, magasabbrendű tulajdonságait mutatja be. A szovjet-írók tanulmányozzák a valóságot, a szocialista realizmus módszerét alkalmazzák, behatolnak a forradalmi fejlődés folyamatának lényegébe és szellemileg felfegyverzik a szovjet-népet. A szovjet-írók a szocializmus építésének első soraiban haladnak és megteremtik a világ leginkább élenjáró irodalmát.

Tittel Andor

A székelyudvarhelyi ARLUS-fiók megkezdte előadássorozatát

A Szovjetunió a békéért folytatott harc élén

Julius 17-én, vasárnap a székelyudvarhelyi ARLUS-fiók megkezdte előadássorozatát, amelyik hivatott népszerűsíteni azt a békéért folyó küzdelmet, melyet — élükön a Szovjetunióval — a békeszerető népek vívnak.

A rekkenő hőség ellenére lelkes hallgatóság töltötte meg a termet.

A Népi Atheneum Bartók Béla filharmonikus zenekarának nyitánya és Grama József kulturfelelős üdvözlőszavai után Cristescu Ioan főhadnagy román, Zottich Vince dr. magyar nyelvű előadást tartott »A kommunizmust építve a Szovjetunió a békét erősíti« címen.

Az előadások nyomán megértettük a nagy Sztálin szavait: »Mi a béke mellett vagyunk és a békéért harcolunk. A Szovjetuniónak eszeáiban sincs, hogy akárcikre is rátámadjon«. Megismertük az előadásokból azt a fejlődést, amelyen a Szovjetunió keresztül ment, azt a harcot és építő munkát, amellyel a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja az ötéves tervek keresztül megvalósította a szocializmust. A Szovjetunió következetes maradt célkitűzéseivel és miután ott honában békés munkával felépítette a szocializmust, áttért a kommunizmus építésére, követendő példát mutatva

nekünk. Az imperiálisták kardcsörtésével és háborúra való uszításával szemben a Szovjetunió számtalanszor bizonyította békeszeretét és békesvágyát. Most is a békeszerető népek élén küzd a tartós békéért.

Az előadást Zorger Emma, Diacnescu Elisabeta és Csifó László szavatai tarkították, valamint az egészségügyi szakszervezet táncsoportjának száma és a háztartási alkalmazottak csűrődöngölője.

Külön ki kell emelnünk Balogh Ferenc, szabadságon itthon tartózkodó hegedűművész számát, amiért az ARLUS köszönetét kell neki tolmácsolnunk, mert művészi hegedűszámával nagyban emelte az ünnep fényét.

Műsoros kerti ünnepély

Vasárnap, július 24-én a székelyudvarhelyi ARLUS megyei fiókja a kollégium-kertben műsoros kerti ünnepélyt rendez, melyre az összes szakszervezetet és a város dolgozóit szeretettel meghívja: a vezetőség.

Felhívás

Az OSP udvarhelymegyei bizottság felhívja a figyelmét az Udvarhelymegyeben lévő összes csónaktulajdonosoknak, hogy legkésőbb augusztus 1-ig jelentkezzenek az OSP megyei bizottságánál a Bethlen utcai helyiségben összeírás végett. A jelentkezés kötelező.

Hirdetmény

A DAC állami vállalat az alábbi felszerelést akarja megvásárolni: íróasztal, 6 fiókos asztal, 9 szék, iratszékény, 1 pénzszékény.

A fent felsorolt tárgyakra írásban ajánlatot f. hó 25-ig kérünk. Egy tárgyra külön ajánlatot is elfogadjunk.

DAC Odorheiu
Orbán Balázs u. 6/a

x Semmisneknyilvánítás Eivesze Bara Géza névre kiállított 4079/1949 számú buletin. Semmis.

FALVAINKBÓL—FALVAINKNAK

Olasztelek

Olasztelekre utaztunkban a mezőn, bármire nézünk is, dolgozó földműveseink szorgoskodnak, iparkodnak, hogy jövő esztendőre is megteremjék a mindennapi falat. De a község még sem kihalt. Itt a szövetkezet körüli nagy forgalom tűnik a szemünkbe. De most nem időzhetünk, a község házára megyünk, hogy bepillantsunk az olaszteleki községi ideiglenes bizottság munkájába. Mit végzett a beiktatástól eltelt egy hét alatt?

— Nagy feladataink vannak — mondja Gáspár Imre elvtárs, a községi ideiglenes bizottság elnöke. Nézzé — emel le egy könyvet a polcra, mintha régen dolgoznék az irodában — az 1948 évi községi pótdiók. Itt szerepel Bartalis Álmos községbeli zsirosgazda 35 000 lej pótdiót fizetett és ez az asztalos, aki egymaga dolgozott, gépielő nélkül, 235.000 lejt fizetett ugyanakkor.

Többet csatlakoznak hozzánk, amikor elindulunk, hogy a községben azénezzünk. Mindenki szeretne felvilágosítani. *Bikaistálló* épül az egyik udvaron. Önkéntes munkával készítetik el az alapját a község dolgozó parasztjai. Még két-ezer téglát kell a szűk két hét alatt készíteni az új, korszerű bikaistálló. Ennek befejezése és a községi malom átépítése szerepel a községi ideiglenes bizottság munkatervében első helyen.

— Új szitát helyezünk üzembe és felszereljük a hengerekkel, megerősítjük a gátat, s olyan malmunk lesz, mely nem csak a község szükségletét elégíti ki — mondja Albert Mihály, a malom szegényparaszt származású igazgatója.

A tejföldözés és gyűjtés üzemben is megy a munka. A szövetkezet vezeti az állomást. Mindenütt példás tisztaság, a földöző gép finom zúgással ünti magából a tejföldet, s Anti bácsi homlokán bizony gyöngyözik a verejték, amint a gépet hajítja.

— A Szovjetunióban ezt a munkát 300 mozgó vajgyár látja el, azt olvastam — szól hátul valaki.

— Vannak még most is nehézségek — mondja az egyik elvtárs — és egy könyvet mutat. Az egyes gazdák által beszovaltatott tej zsírfokának nyilvántartása. Vannak még, akik akadályozzák munkánkat — mert bizony Kolombán Tamás, Bartha Béla, Sebestyén Sándor zsirosgazdák hívek maradnak sajátmagukhoz és egyik nap 3 vagy 4 fokos tejet adnak be, másnap pedig az lesz 1 fokos. Biztosan olyankor elmérik a víz-adagolást.

Az ilyen emberek ellen szigorúan kell eljárni. Tarthatatlan, hogy kizsákmányoló módszereiket még ma is alkalmazzák és meg akarják károsítani a nép államát.

Visszatérünk a község házához. A múltban a kaszáló tulajdonos földbirtokosok, élükön Bíró Istvánnal, kaszállikat nem a községbeli szegénygazdákkal kaszáltatták le, hanem más falvakból hoztak munkásokat, mert azok biztosan mélyebbre hajoltak előttük. Az olaszteleki szegények pedig sovány marháknak messziről, drágán kellett takarmányt hozzanak, vagy el kellett adniok marháikat. A községi ideiglenes bizottság első feladata volt ennek a kérdésnek a megoldása úgy, hogy a községi szegénységnek és rászorultaknak juttatta a kaszálásra a földet, s nem a kulákok csatlósainak, kiszolgálóinak.

A községben sok a tisztviselő, sok az állami intézmény, de a tisztviselők nem kapcsolódtak bele a munkába annyira, hogy ideológiailag is fejlődessenek. Csak kénytelen kellen látoztatták az előadásokat. Most a reggeli újságolvasás minden intézmény-

nél megvan, s a községi ideiglenes bizottság naponta ellenőrzi annak végrehajtását. De hogy még jobban biztosíthassa az elméleti fejlődést, hatónapos politikai tanfolyamot rendez, egybekötve a postai alkalmazottak szakmai tanfolyamával, mert a községi ideiglenes bizottság azt vallja, hogy politikai képzettség nélkül egy tisztviselő sem töltheti be hivatását úgy, ahogyan az szükséges a nép érdekében.

A községi ideiglenes bizottság napirendre tűzte az ifjuság kérdésének megoldását. Olasztelek ifjuságának egy része feltűnőleg fegyelmetlen s minduntalan bizonyítékát adja ennek. A bizottság megkereste az okát, úgy a fegyelmetelenségnek, mint az ifjuság egy része közömbösségének, sőt egyenesen reakciós megnyilvánulásainak. Az ifjuság egy részét Nagy Lajos kuláklegény befolyása alá kerítette. Azokat az ifjakat, akik szomszédságában laktak, teljesen saját és társadalmi osztálya érdekeinek megfelelően vezette. Annymára ment ebben a munkájában, hogy egyik legutóbbi ifjusági gyűlésen jelt adva, a vele tartó ifjakkal kivonult a helyiségből. A bizottság nem elégedett meg a hiba megállapításával, de meg is tette az intézkedéseket, hogy Nagy Lajos kulák legényrossz befolyása megszűnjék s hogy ne tudjon többé az elmúlt rendszerben honos módon, minden szegény ifjút oda vezetni, ahová akarja.

nl.

Székelyvécke

Felejthetetlen ünnep volt Székelyvéckén a székelyvéckei és a székelyszállási községi ideiglenes bizottságok beiktatása. Nappok óta készült mindenki, hogy az anynyira várt történelmi jelentőségű esemény szemtanuja lehessen. A jelenlévők száma meghaladta a 650-et. Mindenki szeméből az öröm és boldogság, az új életbe vetett hit sugárzott.

Tuboly János RMP kiküldött ünnepi beszédéből ismét nyilvánvaló lett

Diszkapuval várták Lövéte dolgozóit a mozigépet

A művészeti minisztérium által adományozott szovjet gyártmányú mozigépet 17 én vették át ünnepélyesen a lövétei dolgozók.

A függöny szétnyílását ezer dolgozó tapsvihara fogadta, majd a bányászszakszervezet dalárdája az Internacionálé élénklésével nyitotta meg az ünnepélyt.

A helyi ideiglenes bizottság elnöke, Gábor Terézia üdvözölte a megjelenteket, majd Kósa István a megyei kulturostály részéről a művészeti minisztérium nevében átadta a mozigépet Lövéte község dolgozóinak. A RMP megyei szervezete részéről Marosi Géza jelölte meg azokat az új feladatokat, amiket a község dolgozóira ez az ajándék ró.

A gépet a község dolgozóinak nevében a helyi ideiglenes bizottság titkára vette át, köszönetet mondva a Szovjetunióknak, a RMP-nak és kormányunknak e nagy adományért és vállalva a továbbiakban azt a munkát, amit a kultúra, a világhossz terjesztésére, népünk életszínvonalának emelésére a munkásosztály élcsapata, a RMP kitűzött. Azután következett a szervezetek köszönetnyilvánítása.

Az átadási ünnepélyt rövid műsor követte, amit a bányász szakszervezet munkássága és az ifjuság néhány szervezője állított össze.

a dolgozók előtt, hogy ma már a munkásosztály és a dolgozó parasztosság szoros szövetségben halad a szocializmus megvalósításában és nem akadályozhatják ebben meg sem az imperiálizmus háborúra uszítása, sem a hazai reakció.

Elérkezett az idő, hogy a régi rendszer által alkotott államszerveket, amelyek nem feleltek meg a népi demokratikus rendszernek, felváltsuk az új alkotmányunk által előírt szervevel, melyben a széles dolgozó nép milliói vesznek részt.

Csukak Lajos, a járási ideiglenes bizottság alelnöke ismertette a helyi ideiglenes bizottság szerepét, feladatait. Ez a szerv hivatott arra, hogy szoros kapcsolatban a tömegekkel megvalósítsa a dolgozók szabad, jobb életét, a szocializmus megvalósításának útját.

A községi ideiglenes bizottság tagjait a tömeg percekig lelkesen ünnevelte, mert olyan személyek kerültek a két község élére, akik önzetlenül dolgoztak a nép érdekében s a múltban is határozatlan sikrászálltak a munkásosztály ügye mellett.

Szapponyos Péter

Fenyéd

Hosszas készülődés után végre községünkben is megnyitott a napköziotthon. Most a legnagyobb munkaidőben a dolgozó szülők nyugodtan mehetnek a mezőre, mert gondos felügyelet és egészséges táplálkozás mellett hagyhatják el gyermekeiket.

Sok nehézséggel kellett megküzdönnünk, de az öntudatos szülők összeadták lejeiket s a helyi demokratikus szervezetek támogatásával, a helyi RDNSz tagjainak lelkes munkája árán sikerült az anyagi alapot megteremtünk. Ugyancsak nagy segítséget jelentett az Anya- és Gyermekevédelmi Bizottság ajándékszámbe menő cukor- és konzerv-kiutalása.

Már korán reggel örömtől sugárzó arccal jönnek a kis pufok gyermekek a napközi otthonba. Mintha csak éppen hazamennének. Vezetőink szeretettel fogadják őket. Öröm és élvezet nézni,

amint 10 órakor a kis kezek marokra szorított csuporból isszák a tejet és kis szájuk szélén még habosra töltesre tartják a csuprot. Szórakoztató foglalkozás és játék után jön az ebéd.

Minden nap a RDNSz egy egy tagja vagy egy anya főz a kicsiknek izletes és tápláló edelt. Ebéd után alvás, s utána ismét foglalkozás és játék, majd öt órakor uzsonna következik.

Igy boldogan és gondtalanul játszanak a kicsi gyermekek, de még nem tudják értékelni, amit Pártunktól, a Román Munkáspárttól és Népköztársaságtól kapnak. Azonban a szülők, akik tudatában vannak, milyen nagy kiadás, fáradság és nehézségek árán valósult meg a napközi otthon, ahol a dolgozók gyermekei a legjobb ellátásban részesülnek, hálásak és köszönetüket fejezik ki a Román Munkáspártnak és az Anya- és Gyermekevédelmi Bizottságnak, hogy lehetővé tették a napközi-otthon megnyitását és ezzel megkönnyítették gondjaikat.

A helyi demokratikus szervezetek pedig ezután is mindent megtesznek, hogy a nyári dologidőben mentesítsék a szülőket gyermekeik ellátásának gondjától, hogy ezáltal is elősegítsék az egyéves terv minél tökéletesebb teljesítését.

Kérjük ezután is a Román Munkáspártnak a támogatását, hogy újgeneráció nevelésével, amelyek ezekből a kicsiny gyermekekből kerül ki, biztosíthassuk egy boldogabb élet kifejlesztését és a szocializmus útján haladó elérésüket a kommunista társadalmat.

Paál Edit

Az állami gazdaság kintinája Székelyszenterzsébeten

A székelyszenterzsébeti állami gazdaság munkásai ünnepélyes keretek között nyitották meg nemrég étkezőjuket. Pál Domokos gondnok megnyitó beszéde után felszólította Koré Jánost, Mózes Erzsébetet, Fodor Ellát, és Lévai Máriaat, akik 50 százalékkal teljesítették a normát, hogy első helyet foglaljanak az asztalnál. Mindannyian hálatelt szívekkel gondoltak arra, hogy Népköztársaságunk megadta a lehetőséget, hogy az egyszerű munkás is ellátásban részesüljön. Mg a múltban sokszor csak a szabad ég alatt kellett a munkásnak sovány kosztját elfogyasztania, ma szépen berendezett étkező helyiség áll rendelkezésükre.

A gyógynövény-gyűjtésről

Az országsszerte megindult gyógynövény-gyűjtés Udvarhely megyében is megkezdődött. Már eddig is többen foglalkoztak a megyében gyógynövények gyűjtésével. Most legújabbán az IMSz falusi szervezetei is bekapcsolódtak ebbe a munkába és vállalkoztak a gyűjtésre azért, hogy a megyei gyűjtési terv teljesen sikerüljön.

Természetesen, továbbra is szükség van az egyéni gyűjtők munkájára is. Ezért ezután is felhívjuk mindazokat, akik gyógynövénygyűjtéssel kívánják foglalkozni, hogy lépjenek érkezősbe a „Plafar“ megyei megbízottjával (Odorheiu, Kosuth-utca 17.) aki mindenkinek felvilágosítást nyújt és díjmentesen adja ki a gyűjtési engedélyeket is, ami nélkül az erdők területén gyógynövényeket gyűjteni nem lehet.

T. Z.

x Gyermekekágyak olcsón kaphatók Benedek Gábor asztalosnál Szent Imre utca 16 szám.

Mi az igazság a szövetkezetekkel kapcsolatban?

(Folytatás az 1. oldalról)

szik meg, a precíz számításokon alapuló szövetkezeti gazdálkodás, ami megértséje az állami tervnek, éppen ezért dugába dőlne, ami egyúttal az állami terv megbénítását is jelentené.

A magánkereskedelem fokozott szükségletével a helyét a szövetkezeteknek kell kitöltenie. A szövetkezet keretein belül szervezett formát öltenek a különböző üzletágak a falun.

Ebből az adódik, hogy a szövetkezet élére olyan embereket kell állítani, akik jól ismerik a falu szükségleteit és képesek ezt a munkát el is végezni. Az újonnan kinevezett igazgatók leggyakrabban nem rendelkeznek semmiféle gyakorlattal ilyen irányban, hiszen a múltban ezt a munkát kizárólag csak a kiválóságok végezték. Ezeknek a járatlanságok miatt a pályázók azok az értekezletek, gyűlések, szövetkezeti látogatások, amiket a szervező bizottság végez.

A szövetkezeteknek nem csak vezetőségüket, hanem a tagokat is felül kell vizsgálniok azért, mert bármely tag lehet vezetőségi tanács tag és éppen ezért nem közbűbös, kikből áll a tagtábor. A tagok egyenkénti elbírálásához szükségesek az új belépési nyilatkozatok.

És itt érzük el azt a második okot, amiért a szövetkezetek az érdeklődés középpontjába kerültek. A reakció ezt az alkalmat ragadta meg, hogy a szövetkezet ellen hangolja a tagokat, ahíreket koholva. Azt híresztelte, hogy a belépési nyilatkozat nem csak a szövetkezésre szól, hanem a tagok ez által elfogadják a kolhoz alakítását és kolhoz tagokká válnak.

Ez természetesen hazugság.

Lássuk, mi az igazság

Amint említettük, a belépési nyilatkozat csupán a tagok elbírálásához volt szükséges.

Az egész hírverés a reakció koholmánya. Sem államosításról, sem kolhozalakításáról nincs szó.

A szövetkezeti vagyon nem államosítható. Ezt biztosítja az új szövetkezeti törvény, de aki a törvény írott szövegével sincs megelégedve, annak eszébe juttatjuk, hogy az 1948 június 11-iki államosítás alkalmával sem államosítottak egyetlen szövetkezeti vagyont sem. És ez nem véletlen. A szövetkezeti vagyon már közösségi tulajdon, csak arra kell vigyáznunk, hogy valóban közösségi célokat is szolgáljon.

Kolhozt csak akkor lehet alakítani, amikor a dolgozók maguk akarják. Majd, miután saját maguk arra a meggyőződésre jutnak, hogy jobb gazdálkodási forma az, mint a mai visszamaradt és középkori eszközökkel végzett termelés, csak akkor fogják megalkotni saját kezdeményezésükből.

Majd akkor is ki kell tölteni egy belépési nyilatkozatot, de éppen, mint ahogy a mostani világosan írja, hogy aki ezt aláírja, fagyasztási szövetkezet tagjává válik, éppen úgy az is írni fogja majd, hogy aki azt aláírja, az termelőszövetkezeti taggá válik.

Az a mód, ahogy a mezőgazdasági termelés most folyik, az embert rabjává teszi annak a földnek, amit művel. A tudomány, a technika ezer vívmányát miért ne lehetne kihasználni a falusi dolgozó parasztság részére is?

Ugy, ahogy a lassú kézívarrást felváltotta a gépi gyors és sokkal tökéletesebb varrás, vagy az egyszerű kézműipari helyett a gyár dolgozók kevés emberi erővel, de annál több gépi energiával, éppen úgy el lehet

képzelnünk, hogy a mai kezdetleges mezőgazdasági szerszámokat ki lehet cserélni a gép tökéletesebb munkájával.

Ez az igazság és ez így is lesz.

Azok, akik most a szövetkezetbe nem léptek be éppen a kolhoztól való féltelmükben, majd pár hónap múlva csodálkozni fognak, hogy lehet az, hogy nincs változás, hiszen mindenki milyen biztosan tudta, hogy meg lesz

Korond község kulturotthona is mozivetítőgépet kapott

Vasárnap adta át a megyei kulturális társaság szövegében a korondi kulturotthonnak a szövetkezetes mozivetítőgépet, a művészeti és tájékoztatási ügyi minisztérium ajándékát.

Nagy tömeg gyűlt össze a kulturotthonba, erre az eseményre. Az ifjúság türelmetlenül várta a pillanatot, hogy megláthassa azt a gépet, amire olyan hosszú évtizedek óta áhított a község dolgozó népe, amit azonban a múlt rendszer vezetői sohasem hoztak el, mert nem is akarták elhozni, nehogy ezen keresztül is emelkedjék a dolgozók kulturális színvonala. Nekik nem ez volt a céljuk. Ők sötét sötétben akarták tartani a dolgozókat, ez felelt meg az ő számításainak.

Népi demokratikus rendszerünk egészen másképpen gondolkodik. Pártunk kezdeményezésére egyik főfeladatának tűzte ki, hogy a dolgozók nagy tömegeit kiemelje az elmaradottság sötétségéből, kultúrájának nagyméretű fejlesztésén keresztül. Ennek a hatalmas méretű kulturális akciónak volt egyik állomása a korondi mozivetítőgépet, amelyen Korond község dolgozó népe átvette ezt a nagyszerű szövegmozivetítőgépet, amit demokratikus rendszerünk ajándékként adott.

Az ünnepséget Józsa István, a közösségi ideiglenes neptanács titkára nyitotta meg, keresetlen, lelkes szavakkal. Majd Molnos Róza szavelt nagy átérzéssel. Ezek után Főúr László a minisztérium és a megyei ideiglenes bizottság kulturális nevében emelkedett szólásra, hogy átadja a mozivetítőgépet. Beszédét több ízben megszakította az egybegyűlt tömeg lelkesedése, amelyik élteti Pártunkat és demokratikus rendszerünket.

Lelekesen fogadta a közönség Menyhart József beszédét, aki a RMP megyei bizottságának nevében beszélt és ismertette Pártunk nagyszerű kezdeményezéseit, amelyek a dolgozó földművelés segítségére siet, hogy pótolja azokat a hiányokat, amiket a múlt rendszer elkövetett a dolgozókkal szemben.

A helybeli kulturális nevében Bartha József köszöntö meg az ajándékosztókat. Beszéde végével a tömegből felszólltak Balázs Gergely és Gere Márton, akik közvetlen, egyszerű szavakkal köszönték meg Pártunk gondoskodását és szeretetét.

Bardócz Tibor az ifjúság nevében beszélt és tett fogadalmat, hogy híven kitart Korond község dolgozó ifjúsága azon az uton, amelyen Pártunk vezetői és nem ül fel soha többé azoknak a reakciós mesterkedéseknek, amikkel meg akarják akadályozni az imperialiszmus zsoldjába szegődött reakciók és uszályhordozók fejlődésüket.

Tóth Márton ifju nagy hatással szavalt el saját költeményét, amit erre az alkalomra írt.

a kolhoz. Már eddig is nagyon sok mindent tudtak rosszul, de arra már nem akartak emlékezni, hogy még semmi sem lett belőle.

Ennél majd mi fogjuk emlékeztetni azokat, akik ezt sem hiszik el.

Az eddigi intézkedések szükségesek voltak ahhoz, hogy a szövetkezeti életet abból a merevségből kirántsuk, amiben volt.

Ez jelenti a szövetkezeti élet forradalmasítását, ez gyorsítja meg az utat a szocializmus megvalósítása felé. Mi pedig ezen az uton megyünk és el is jutunk a célhoz, mert ez a nép akarat, az pedig nem ismer gátat.

A megyei szövetkezeti szervező bizottság.

Az idősebb dolgozók a sakkozást és a tekézést, a fiatalok a labdázást kedvelik, de nagy lendülettel kezdtek meg az atlétikát is és nemcsak a városban, hanem a községekben is lázas sportélet indult el. Szorgalmasan olvassák a sportlapokat és a különböző sportszabályzatokat.

Igy halad megyénk dolgozó tömege azon az uton, amit Pártunk megmutatott.

Felhívás az uszóversenyen való részvételre

A népi sportszervezet megyei bizottsága felhívja minden dolgozó ifjú és ifjú lány figyelmét, hogy vegyen részt a nagy népi uszóversenyen.

A népi uszóverseny megyénkben július 23-án kezdődik meg. Ne mulasszuk el ezt a kedvező alkalmat. A verseny ügyét pedig minden sportfeleség tegye magáévá, átértve annak fontosságát.

Labdarugás

VASAS—DINAMO MAI 1:1 (1:0) Szentkeresztbányán volt a két csapat igazi testvéri találkozója.

Maroshegyi IPEIL—UMTE 2:0 Barátságos labdarugó mérkőzés keretében vereséget szenvedett a tartalékosan felállított UMTE csapat a jókésességű IPEIL csapattól.

Teke

F. hó 17-én kezdődött megyénkben a teke disztrikt bajnokság. A PTT Odoorheiu és az UMTE játszottak városunkban. A PTT 1567, az UMTE pedig 1248 teket ütött, 3 játékosban nyert. A CSM a mérkőzésről visszaszalépett.

Szerkesztői üzenetek

Ijj. Tófalvi Vári Mihály Korondi Községi Ideiglenes Neptanács titkárának cikkének megérkezése előtt már hasonló tárgyú cikket kaptunk, így annak ellenére, hogy az igen jó, már nem tudtuk leközölni, azonban megkötöttük az igazságnak és a Rádiónak.

Marossi Sándor MNSz levelezős üzenjük, hogy hasonló általános vonatkozású cikket már közölnünk a pontban. Irjon hely. vonatkozású cikkeit.

Péter Margit Szentkeresztbányai. Irtjon máskor is és részletesen számoljon be mindenről. Örömmel fogadjuk levelezőink táborába.

Rozencz Lajos Böződujfalu. Köszönnük beszámolóját, irjon máskor. Az ideiglenes bizottsággal kapcsolatos kívánsága már teljesült is.

Prázmány István. Kérjük, számoljon be az üzem munkájáról minél előbb részletes levélben.

Simó István Kissolymos. A kérdés nem érdemli meg, hogy foglalkozunk vele. Minden értelmes ember folytatja a babonák elleni küzdelmet. Nagyon várjuk minél előbbi részletes levelét.

SPORT

Föllendült a sport a Párt nagyjelentőségű határozata nyomán

Pártunk központi vezetősége politikai bírójának a sporttal kapcsolatos határozatát városunk dolgozói nagy örömmel fogadták. A tömegszervezetnél gyűléseken, valamint a reggeli újságotvasások alkalmával megvitaták a határozatot, megállapítva, hogy azt a dolgozók örömmel üdvözlék és méltatják annak jelentőségét.

A tömegszervezetekben a dolgozók megígérték, hogy Pártunk határozatát megukévvá teszik és mindent elkövetnek, hogy a testnevelés terén is kivessék részüket az újjáépítési munkából. Már vannak intézmények, ahol az elindult munka meg is látszik, például a COMCAR, MAT, UMGISz, az állami mintagazdaság, az IPEIL, a MILICIA személyzete és a többi tömegszervezetek is lázasan készülődnek a különböző sportágakból.

Népünnepély a napközi otthon gyermekeinek nyaraltatási költségeire

Városunkban a RDNSz napközi otthonának támogató bizottsága a nyáron már másodikban rendezett népünnepélyt a napközi otthonos gyermekek nyaraltatásának költségeire július 17-én.

A támogató bizottság, amely az intézmények, vállalatok vezetőiből áll, a napközi otthonos gyermekek szüleiből áll, lelkes odaadással készítette elő a népünnepélyt.

Városunk lakossága megértve az ünnepély jelentőségét, nagy számban jelent meg az ünnepélyen, melyet a kedvezőtlen idő miatt a Szabó Károly féle étteremben kellett megtartani, ahol az egészségügyi és ruházati szakemberek adtak szórakoztató kulturális műsort.